

2024年3月19日 星期二
農曆甲辰年 二月初十

晉江經濟報

菲律賓版
第3784期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

中國國務院僑辦新一批外派督導老師抵菲

本報訊(記者 王雲霏)近日,2024—2025學年度中國國務院僑辦外派督導老師分兩批順利抵達菲律賓馬尼拉。15日,菲僑總舉行歡迎座談會,理事長姚金鎮,執行副理事長王松齡,副理事長施培銓、蔡振作,文教委員會主任洪健雄等參加。

菲僑總文教委員會王宏忠校長介紹了菲律賓華文教育與中國語文教學的不同之處,並提出了未來一年工作要點和注意事項。

長期以來,菲僑總支持菲律賓華文教育,將傳承中華傳統文

化作為重要會務。1998年,菲僑總開始實施輔助華文教育方案,26年來投入大量人力物力,在中國國務院僑辦和中國各省、市僑辦的大力支持下,先後從北京、福建、河北、山東、江蘇、黑龍江、遼寧、陝西、貴州、安徽、甘肅等十多個省、市聘請了200多位資深教師到菲律賓華校督導華文教育。督導老師在菲僑總的統一安排下,積極配合華校的工作,在推動菲律賓華文教育、傳承中華文化的工作中起了重要作用,他們的工作得到各華校領導的充分肯定。



閩臺兩地藝術家同臺獻藝 高甲戲《圍頭新娘》再度進京獻演

本報訊(記者 楊靜雯)15日—16日,由泉州市高甲戲傳承中心創排的高甲原創大戲《圍頭新娘》在中央歌劇院連演兩場,以“平民史詩”風格講述兩岸故事。

去年年底,在中國國家大劇院舉行的2024年新年戲曲晚會

上,高甲戲《圍頭新娘》作為全國15個參演作品之一、福建省唯一節目精彩亮相。該節目呈現了全劇最具代表性的片段——“海上婚禮”選段,收獲了眾多觀眾的好評。

此外,本次演出還邀請了多名中國臺灣地區演奏家共同參與。

對於泉州市高甲戲傳承中心來說,這也是一大創新之舉。

《圍頭新娘》取材於晉江金井鎮圍頭村,以海峽兩岸宏大的歷史為背景,講述了圍頭村從“炮戰第一村”發展成“兩岸通婚第一村”,描述了兩家三代人幾十年間經歷的種種悲歡離合,塑造了奶

奶烏英和孫女洪飛燕兩代“圍頭新娘”的鮮活形象,深入表現了兩岸同胞血脈相連、血濃于水的骨肉親情,串起兩岸人民“以通促融、以惠促融、以情促融”攜手共建家園的傳奇故事,揭示了兩岸人民追求和平、共建美好家園的共同心願。



香港晉江羅山同鄉會成立

本報訊(記者 曾舟萍)17日,香港晉江羅山同鄉會成立慶典暨理監事就職典禮在中國香港舉行。莊建裕榮任首屆會長,柯金堆、蔡建設、陳泉堂、陳勝裕榮任常務副會長,陳文政榮任總顧問。

據悉,長期以來,廣大旅港羅山鄉親與羅山家鄉人民同呼吸、共命運,在羅山教育、衛生、經濟等方面都有突出貢獻。羅山經濟社會繁榮發展、城市配套進一步完善、社區面貌煥然一新,都離不開廣大鄉賢的鼎力支持。

龍湖埔頭村鄉賢 簡辦喜事做公益

本報訊(記者 施蓉蓉)日前,晉江龍湖鎮埔頭村鄉賢施勁松、施勁川、施勁生三兄弟為父親施宜閣舉行九秩大壽暨施宜閣、蔡玉華夫妻鑽石婚慶典,並響應移風易俗號召,簡辦喜事,捐出10萬元(人民幣,下同)支持村裏的公益事業。

其中,這10萬元包括捐給埔頭村委會2萬元、埔頭村老年協會1萬元、瑤林老年協會5000元、一隊後角理事會2萬元等;同時,埔頭村低保及困難戶每戶還領到了1000元,共計4萬元。

“上海醫科大學福建校友會晉江基地”揭牌

本報訊(記者 李玲玲)17日,“上海醫科大學福建校友會晉江基地”揭牌儀式暨義診活動在晉江市華僑醫院舉行。

據悉,上海醫科大學(現復旦大學上海醫學院)簡稱“上醫”,是中國人創辦的第一所大學醫學院。上海醫科大學福建校友會成立於1980年,由上醫歷史上各個時期學習和畢業的福建籍及在福建工作的海內外校友自願組成。

上海醫科大學福建校友會會長張惠灝表示,晉江基地是上海醫科大學福建校友會在泉州地區開設的第一個基地,也是福建省第6個基地。接下來,上海醫科大學福建校友會還將持續開展“尚醫健康基層行”系列活動,依托上醫校友和各附屬醫院在福建的國家區域醫療中心,通過技術和管理賦能,助力晉江地區進一步提升醫療服務能力,為“健康福建”建設添磚加瓦。

晉江市醫院(上海六院福建醫院)院長陳銘說,上海醫科大學福建校友會晉江基地的成立,不僅加強了醫學界同仁間的緊密合作與團結,更為閩滬醫療協作新增了一個共謀發展、共創未來的廣闊平臺。希望該基地的成立,能夠匯聚更多智慧與力量,推動優質醫療資源下沉,加快晉中區域醫療中心建設,提升基層服務能力,更好地滿足人民群眾多層次、多樣化醫療健康服務需求。

當天,晉江市華僑醫院還攜手上海醫科大學福建校友會開展義診活動。16位國家級、省級、市級的專家校友齊聚,為晉江群眾帶來診療服務。此外,還舉行2024年度晉江衛健系統第一期“名醫名院長大講壇”。

第二屆晉江市青少年閩南語挑戰賽開賽

本報訊(記者 歐陽暘 陳巧玲)16日,第二屆“愛晉江 說咱閩南話”晉江市青少年閩南語挑戰賽進行3場小學組初賽,33支代表隊展開一場“接地氣”的對決。最終,12支隊伍脫穎而出,晉級決賽。

本次初賽分為積分賽和晉級賽進行。積分賽為“一步棋 一步行”問答題和“你說我猜 二八步”兩個環節,主要考核日常用語的使用。現場,小選手們對於詞匯的運用和形容,給評委和觀眾帶來了驚喜,引發陣陣掌聲和笑聲。晉江市第三實驗小學代表隊在積分賽階段表現突出,以290分的絕對優勢進入晉級賽。並且,即使在晉級賽中因為答錯而被扣分,該隊仍憑借高分晉級

決賽。與第一屆不同的是,本屆晉級賽採用搶答形式。考核內容涉及

閩南童話、閩南俗語及常識題等,對於選手來說是不小的挑戰。在回答“閩南童話《揆薯揆崎白》中

‘揆薯揆崎白’的下一句是什麼?”時,晉江市第八實驗小學代表隊因說錯其中一個詞而被扣分,遺憾地與決賽失之交臂,就連臺下其他學校的老師也替他們感到惋惜。“學生一定聽過,但是沒記對,太可惜了。”晉江市第九實驗小學帶隊老師許金劍表示,這場比賽也提醒了各代表隊要重視閩南童話和閩南俗語的學習。

據悉,第二屆“愛晉江 說咱閩南話”晉江市青少年閩南語挑戰賽由晉江市委統戰部、晉江市教育局、晉江市教師進修學校、晉江經濟報社主辦,世界晉江青年聯誼會承辦。本屆比賽新增初中組別,優勝的10支代表隊將獲得決賽資格。



弘揚中醫藥文化 晉江開展“中國國醫節”宣傳活動

本報訊(記者 李玲玲)17日是第95屆“中國國醫節”,晉江市舉行以“弘揚中醫藥文化創建全國示範市”為主題的宣傳活動,通過形式多樣、內容豐富的活動,不僅讓市民更好地了解中醫、認識中醫、體驗中醫,也在全市進一步掀起創建全國基層中醫藥工作示範縣(市)的工作熱潮。

17日上午,晉江市安平橋文化公園人氣滿滿,前來諮詢和就診的市民有序排隊。由第五批全國老中醫藥專家學術經驗繼承工作指導老師郭為汀、晉江市中醫藥學會會長蔡文墨領銜的中醫專家團隊,以及

8個基層中醫特色專科團隊,圍繞市民朋友常見健康問題,免費開展把脈看診、中醫非藥物療法、健康諮詢等服務。

活動現場,還設置了中醫藥文化體驗區、中醫藥文化展示區、中醫藥嘉年華遊戲區等。記者來到中醫藥文化體驗區,只見醫務人員正忙著為市民提供刮痧、敷貼、針灸、推拿等中醫藥外治項目,並耐心地答疑解惑,提供用藥和飲食指導。

中醫藥文化展示區放置了常見中藥供市民朋友辨識,還有中醫猜謎遊戲,猜中的市民即可獲得特制

艾條、刮痧板等禮品。在現場,市民可以免費品嚐中醫藥膳、養生茶飲,體驗一回“舌尖上的中醫”。

中醫藥嘉年華遊戲區則以扁鵲、張仲景、皇甫謐、葉天士、孫思邈、李時珍等六大名醫命名,結合其趣聞軼事定制互動遊戲,讓市民在娛樂中更加了解中醫歷史,以及增加對中醫名人的了解。現場還設置名老中醫與藥童網紅打卡點、中醫藥猜謎活動。

記者了解到,近年來,晉江市高度重視中醫藥工作,以創建全國基層中醫藥工作示範縣(市)為契機,出臺25份中醫藥事業發展

政策文件,投入1050萬元人民幣中醫藥專項經費,爭取442萬元人民幣社會捐贈資金,形成以晉江市中醫醫院為龍頭,晉江市中醫聯合診療中心為平臺,晉江市醫院、晉江市第二醫院(安海醫院)中醫科為輔助,19家基層醫療衛生單位為骨幹,111家民營中醫醫療機構為補充,614家村衛生所(社區衛生服務站)為網底的“市、鎮、村”三級中醫醫療服務網絡。2023年度,全市中醫類診療人次數比2022年增長84.88%,城鄉居民對醫療衛生單位中醫藥服務滿意率為95.87%。